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Placówka Terenowa KRUS w Nowym Targu serdecznie zaprasza do wzięcia udziału w konkursach:
- Konkurs na Rymowankę o Bezpieczeństwie w Gospodarstwie Rolnym pod hasłem „Bezpiecznie na wsi mamy, bo ryzyko upadków znamy”. 
Uczestnikami konkursu mogą być dzieci urodzone w latach 2008-2011, których przynajmniej jeden rodzic/opiekun prawny podlega ubezpieczeniu społecznemu rolników.
Zadanie konkursowe polega na ułożeniu rymowanki min. 4 wersy, popularyzującej sposoby ograniczenia ryzyka upadków osób w gospodarstwie rolnym. W rymowance muszą się znaleźć przynajmniej 4 słowa spośród wymienionych: upadek, przyczyna, prewencja, zdrowie, buty, ślisko, bezpieczeństwo, wchodzić, które mogą być użyte w dowolnej liczbie i formie.
Kompletne zgłoszenie (rymowankę oraz wypełniony formularz zgłoszeniowy) należy przesłać w terminie do dnia 15.03.2022 roku pocztą tradycyjną (liczy się data stempla pocztowego) lub elektroniczną na adres Placówka Terenowa KRUS w Nowym Targu ul. Zacisze 17, 34-400 Nowy Targ, nowytarg@krus.gov.pl .
- XII Ogólnopolski Konkurs Plastyczny pt. “Bezpiecznie na wsi mamy, bo ryzyko upadków znamy“. 
Konkurs dedykowany dla uczniów szkół podstawowych w dwóch kategoriach wiekowych:            I grupa- klasy 0-III szkoły podstawowej,
II grupa- klasy IV-VIII szkoły podstawowej.
Zadaniem konkursowym jest wykonanie dwuwymiarowej pracy plastycznej w formacie A-3, dowolną techniką obrazującą sposoby zapobiegania upadkom osób podczas pracy                        i  przebywania w gospodarstwie rolnym.                                                                                                             
Pracę konkursową wraz z niezbędnymi dokumentami należy przesłać do siedziby Placówki Terenowej KRUS w Nowym Targu, ul. Zacisze  17, 34-400 Nowy Targ w terminie do  15.03.2022 roku.                                                                                                             
   Link do filmu promującego konkurs  https://nubo.krus.gov.pl/index.php/s/C7vXtHnCJuGOLrY
Szczegółowe informacje zostały zawarte w regulaminach konkursów, które są dostępne na stronie internetowej Kasy  www.krus.gov.pl
W przypadku dodatkowych pytań prosimy o kontakt z pracownikami Prewencji PT KRUS             w Nowym Targu, tel. 182648462, 182669389 wew. 26 lub 27. 
Serdecznie zapraszamy do udziału w konkursach.
